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sicakliklar sirasiyla T3=325 °C ve T3=360 °C dir Buna gire—metal 400 °C
kiitlenin sicakligt kag °C’dir? (25 puan) : Fim

Istl giftler atmosferi
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Biilent Ecevit Universitesi Mithendislik Fakiiltesi Makine Miithendistigi Boliimii
MAK 347 Ist Transferi Dersi Biitiinleme Simavi ~ 19 Ocak 2016, Sali, 08:30

SINAVDA UYMANIZ GEREKEN KURALLAR
Smav boyunca;

1) Her ne amagla ve hangi diizeyde olursa olsun aranizda konusmamalismiz,

2) Kendi ararnizda kalem, silgi, hesap makinesi, kitap, defter vb. seylerin ahg-verisi yapilmayacaktr, -

3) Cep telefonlariniz, gtgleri kapal: (Power Off) olarak gantanizda veya cebinizde olacaktir.

4) " Kopya ¢eltiginiz tespit edildigi takdirde uyarilacak; ancak smav sirasinda disar: gikartilmayacaksmiz, Gerekli
islemler, tutanakla smav sonrasinda yapilacalktr,

5)  Yalmz bir ders kitabi agik olabilir. (Hangi kitabi kullandigmizi cevaplarm en baginda belirtiniz.)

SORULAR

1) Iginde kimyasal madde depolanan 3 m gapmda kiiresel bir tankin dis yiizeyine 1s1 yahtumi1 yapilmak
istenmektedir. Tank 12 mm kalmlikta paslanmaz celik sagtan (k=16 Wm™K™") yapilmistir.” Tankin
icindeki s1v1 25 °C’de sabit sicaklikta olup, dis ortam ~10 °C sicakliktadir. Tankin biitiin yiizeyinden 1s1
kayb1 olmaktadir ve dis yiizeyinde 1s1 tagmum katsayist 20 W/m? K alnabilir. Tank cidarmin ig yiizey
sicakhigint stvi steakliina esit kabul ederek; ’

a) Yalitimsiz halde tank yiizeyinden birim zamanda kaybolan 1s1 miktarmi hesaplayimiz, (15 puan)

b) Diger kosullar ayn1 kalmal fizere tankin dis yiizeyi, 5 cm kalinlikta cam yiintinden (key=36 Wm™'K™)
yalitim malzemesi ve onun fizerine de 2 mm kalinlikta koruyucu galvaniz sa¢ (k=60 Wm™K™)
kaplama yapilirsa, kayip 1s1 ne kadar olur? (15 puan)

¢) Yalitim maliyeti 60 TL/m?, enerji birim fiyat1 45 kurus/kWh olduguna gore calisma kosullari ayni
kalmak kaydryla, yalitim i¢in harcanan para ne kadar zamanda geri kazamhr (05 puan)

11! NOT: Bu soruda, kiiresel tankin diizlem levha gibi almabilir.

2) Igerisinde iiniform olaI ak 1.4x10° W/m?® degerinde 1s1 {iretimi olan 5 cm kalmhgmda ¢ok genis piring bir
plakanm (A=110 W/m-K) bir ylizeyi yaltilinig (adyabatik), diger yiizeyi ise 25 °C’lik bir akigkan ile
temastadir. Akigkan ile ytizey arasinda tagmim ile ist transfer katsayis: 35 W/m?-K’dir. Buna gbre,

a) Levhanm birim yiizeyinden akigkana gegen 1s1y1 bulunuz. (10 puan)

b) Levhanin akigkanla temas halindeki yiizeyinin sicakligmi bulunuz. (10 puan)

¢) Levhanm yalitilmis ylizeyindeki sicakligini bulunuz. (05 puan)

: - o A e Metal ¢ubuk
3) Uzun bir metal gubuk, 400 °C sicakliktaki bir firin duvarmndaki kiigiik =

bir delikten i¢eri sokularak, firmn igindeld metal kiitleye dayandiriimakta
_ ve bu sekilde kiitlenin sicakligs Slgtilmek istenmektedir (yandaki sekil).
Cubuk tizerinde, metal kiitleden itibaren x=25 mm ve x,=100 mm

Fron duvari

T3

4) Saf bakirdan yapilmis, 12 mm gapinda ve 30 °C sicakliktaki kiiresel 1
bilyalar, hareketli bir bant tzerinde, T%=350 °C sicakliktaki firma
girmekte ve sicakliklar: 225 °C’a ulagtiginda firini terketmektedirler.
Bilya yiizeyindeki 1s1 tagium katsayisi 200 W/m?-K ise,

a) Bilyalarin, firmdan gegisi ne kadar stirmelidir? (10 puan)
b) Firinin boyu 5 m ise bantm hizi kag m/s olmalidir? (05 puan)
Uoeboy—
Basarilar Dilerina Stire: 90 dakika Yrd. Dog. Dr. Mustafa Eyriboyun
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